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Sammanträdesprotokoll

MÖTESINSTANS PARAGRAFER

Kyrkoräd 8820-32
DATUM FÖR MÖTET TID PLATS
2026-03-03 18:00 - 18:58 Mellösa församlingshem _

NÄRVARANDE
Se separat sida

Utses attjustera: Torbjörn Borg

Justeringens
plats och tid: Digital Signering

Undorskrifter: Sekreterare
Sarali Eder

Ordförande
MargarethaMannfeldt

Justerande
Torbjörn Borg

Comiact Signature Referensnummer: 308448SE
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MÖTESINSTANS

KYRKORÄD
DATUM FÖR MÖTET TID PLATS

2026-03-03 18:00 - 18:58 Mellösa församlingshem

Mötesdeltagare

MargarethaMannfeldt (Kyrkans väl), Ordförande
Anders Hermanson (Kyrkans väl), I:e vice ordförande

Torbjörn Borg (Kyrkans väl), Ledamot
UIf Pettersson (Kyrkans väl), Ledamot
Carina Olsson (Kyrkans väl), Ledamot
Karin Nilsson (Kyrkans väl), Ledamot

Bengt Olsson (Kyrkans väl), Ledamot
Lisa Olson, (Kyrkans väl), Ledamot (ersättare för Kristina Wrang)
Berth Adamsson (Kyrkans väl), EN
Annika Arvidsson (Kyrkans väl), Ersättare
Sarali Eder, Mötessekreterare

Ersättare

UtdragsbestyrkandeJusterandes signatur

Tomfact S1enalure Relerensnummer:



Svenska 3 (8)

kyrkan
Sammanträdesprotokoll

MÖTESINSTANS

KYRKORÄD
DATUM FÖR MÖTET TID PLATS

2026-03-03 18:00 - 18:58 Mellösa församlingshem

5 20
Inledning
Ordförande Margaretha Mannfeldt EEE alla välkomna och läser en kort bön.hälsar

521
Upprop
Upprop genomförs. Lisa Olson ersätter Kristina Wrang som fätt förhinder, och gär upp som ordinarie
ledamot under hela mötet.

522
Fastställande av dagordning
Dagordningen fastställs

523
Val av protokollsjusterare
Torbjörn Borg utses till protokolljusterare.

824
Uppföljning av senaste mötesprotokoll samt väsentliga beslut
Föregäende protokoll läggs till handlingarna.

525
Delgivningar
Inget att rapportera.

5 26
Information
Ordförande Margaretha läser upp en rapport frän tillförordnad kyrkoherde Jukka Laari angäende en

an om misstänkt datainträng. Församlingen har gjort allt enligt föreliggande regler och föreskrifter,
och ärendet avskrivs.
anmäl

527
Anmälan av delegationsbeslut
Inget att rapportera.

Justerandes signatur

Stenature Referensnunmer:
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2026-03-03 13:00 - 18:58 Mellösa församlingshem

Beslutsärenden

5 28 F 2025-0032

Reglemente för arvoden

Beslut

Kyrkorädet beslutar att föreslä Kyrkofullmäktige
ATT
anta det nya reglementet för arvoden, som ska gälla frän och med 2026.01.01.

ATT
arvodena ska följa IBB och räknas upp ärligen.

Ärendebeskrivning
Dä Svenska Kyrkan kommer att införa ett nytt lönesystem krävs ett reglemente som följer Svenska
Kyrkans mall för arvoden. Man har möjlighet att tillämpa fasta belopp, eller följa ett fastställt

inkomstbasbelopp (IBB). Inkomstbasbeloppet för 2025 är 80600 kronor, och i dagsläget finns beräkning
för 2026 pä att inkomstbasbeloppet kommer att uppgä till 84100 kronor, som räknas upp mot index ärligen.

Förslaget är att följa IBB för att arvodena dä med automatik HMM upp ärligen, vilket minskar antalet
beslutsärenden för Kyrkorädet. De procentsatser som anges i dokumentet är jämförbara med de arvoden
som finns idag.

räknas

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

Relerensnummer: 31551
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529 F 2026-0015

Ansvarig för sommarens guidning i Mellösa kyrka 2026

Beslut

Kyrkorädet beslutar,

ATT
Utse Margaretha Mannfeldt som ansvarig för sommarens guidning i Mellösa kyrka.

Ärendebeskrivning
Under sommaren brukar församlingen hälla öppet i Mellösa kyrka för visning och guidning. Detta i

samband med att Hembygdsföreningen har sommarcafe under lördagar och söndagar vecka 26 till vecka
31. Tidigare är harMargaretha Mannfeldt erbjudit sig att organisera kyrkans öppethällande, samt planerat
vilka frivilliga och volontärer som kan bistä under de öppna helgerna.

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

Tomlac1 S1enafure Relerensnummer: >
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530 F 2026-0016

Anlitande av konsult vid större renoveringar samt projekt där det finns möjlighet att
erhälla kyrkoantikvarisk ersättning

Beslut

Kyrkorädet beslutar

ATT
anlita Södertälje Pastorat, org. nr. 252003-0707, till konsulter vid större projekt och renoveringar som kan

ge kyrkoantikvarisk ersättning.

Ärendebeskrivning
Bygg- och fastighetsutskottet har önskat en konsultfirma som har erfarenhet av att förvalta kyrkor och
ansöka om kyrkoantikvarisk ersättning, samt är insatta i en församlings uppbyggnad och ekonomi.

Södertälje Pastorat erbjuder dessa tjänster, och har i möte med byggutskottet gett offert och en bild av de

tjänster de kan bistä med.

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

Tomiact Sienature Kelerensnummer: 3155052
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2026-03-03 18:00 - 18:58 Mellösa församlingshem

vriga ärenden
1

a) Lägesrapport: Tillförordnad kyrkoherde Jukka Laari har nu haft PU-samtal med hela personalen
och gjort en genomgäng av samtligas tjänster och arbetsuppgifter. Han har representerat
församlingen under skogsdagen i Hälleforsnäs och informerar mer om detta pä nästa kyrkoräd.
Verksamheten rullar pä, päsken närmar sig med flera aktiviteter och gudstjänster. Birgitta
Andersson har avslutat sitt uppdrag som kyrkvärd, och det beslutas att hon ska tackas av med en
blomma pä nästkommande sopplunch, den 4/3.

b) Rapport bygg- och fastighetsutskottet: Anders Hermanson gär igenom de punkter som finns

uppräknade i utskottets lista med planerade ätgärder för de fastigheter vi har i församlingen. Just nu
häller man pä att ta in offerter för värmen i Kyrkans hus. Det finns förslag om att ordna ett

skyddsnät över sprickan i Mellösa Kyrka. Stengängen samt fasad-korset till Kyrkans hus finns i
ärets budget, men för lagning av kyrkogärdsmuren behövs tillständ frän länsstyrelsen sä den

punkten dröjer och lär sannolikt hamna pä kommande är. Vidare planerar kyrkogärdsföreständare
Camilla att testa pä en tvätt av missfärgningarna/algerna pä Mellösa Kyrka för att kunna minska
den förväntade renoveringskostnaden. En trädvärdsplan mäste upprättas snarast, medan en värd-
och underhällsplan inte anses lika brädskande.

c) Rapport budget- och taxeutskottet: Församlingsekonom Sarali informerar om att bokslutsarbetet

just nu är i full gäng, och revisorerna kommer till pastorsexpeditionen den 11/3 för
bokslutsgranskning. Preliminärt väntas ett negativt resultat för 2025 pä grund av de oväntade
kostnader som uppstätt under hösten, men det finns även resultat att glädjas över: kostnaderna för

uppvärmning landar pä 144 tkr under budget tack vare en mild vinter och lägre elkostnader tack
vare solpanelerna, och församlingens fonder har gett en god avkastning under 2025.
Ekonomigruppen har möte den 4/3 pä pastorsexpeditionen.

d) Ärets fräga frän Biskopen: Margaretha läser upp ärets fräga frän Biskopen, som i är lägger fokus

pä internationell diakoni, och hur vi kan förankra detta i vär verksamhet, till exempel genom att

jobba mer med ACT.

e) Biskopsvisitation: församlingen förbereder sig för biskopsvisitation, som sker under vären 2027,
närmare bestämt den 2-3: e februari samt den 7:e mars.

D) Skoltomten: Mail har inkommit frän företaget BLOKK Fastighetspartner som fätt i uppdrag av
FKAB (Flens kommunfastigheter AB) att förmedla försäljningen av lägenhetshuset vid skolan.

Margaretha har varit i kontakt med Anders Iwerbo pä FKAB för att höra hur de tänker kring
forsaljn1ng och han meddelar att försäljning är aktuellt trots att skolfrägan ej är löst. Församlingen
prioriterar och stöttar en skola och vill därmed invänta skolfrägan innan en ev. försäljning av
marken kan bli aktuell. Margaretha har meddelat BLOKK denna inställning. Margaretha har varit i
kontakt med de tvä intressenter som tidigare visat intresse för marken för transparens att

församlingen inte ändrat inställning till försäljningen. Kyrkorädet gav Budget- och taxeutskottet i

uppdrag att fundera över om församlingen kan köpa fastigheten, den ligger ute för 100.000 kronor,
för att hjälpa till om fastigheten kan komma att behövas för skolverksamhet i framtiden.

g) Församlingsbladet: Frägan har Iyfts kring huruvida det tryckta församlingsbladet ska sluta delas ut

fysiskt och istället finnas att hämta i vära lokaler. Personal och förtroendevalda känner att

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

Tomfact S1enature Kelerensnummer: SUS4S>SE
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församlingsbladet är en viktig del i att nä vära församlingsbor och synliggöra värt arbete, därför
beslutas det att församlingsbladet ska vara kvar som vanligt.

h) Församlingens policys: Dessa behöver ses över, och Margaretha och SaraLi fär i uppdrag att gä
igenom dem och komma med uppdateringar som kan godkännas pä kommande kyrkoräd.

i) Nästa möte är den 14/4 i Kyrkans hus klockan 18:00

S32
Avslutning
Ordförande Margaretha tackar alla förtroendelvalda för deras närvaro och avslutar mötet klockan 18:58.

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

Stenature Relerensnummer: JUS448SE
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